
Referat af Racekattens ordinære generalforsamling afholdt den 9. februar 2024 kl. 19.00 i 

Frihedens Idrætscenter, Hvidovre 

 
Formanden bød velkommen til årets generalforsamling til de 35 fremmødte medlemmer, hvoraf 29 var 
stemmeberettiget.  
 
 
1. Valg af dirigent 

Formanden foreslog Camilla Scharff til dirigent, som blev enstemmigt valgt. Camilla takkede for valget, 
og konstaterede herefter af generalforsamlingen var lovligt indvarslet via indkaldelse d. 15. december 
og efterfølgende med revideret dagsorden d. 13. januar 2024. 
 

 
2. Valg af stemmetællere 

Berit Sigersen, Ditte Bech og Thomas Bondesen blev valgt. 
 
 
3. Bestyrelsens beretning v/formanden 

Kære alle 

Hjertelig velkommen til Racekattens årlige generalforsamling.  

Det er en fornøjelse at se jer alle, og hyggeligt af flere af jer valgte at deltage i fællesspisningen inden 

mødet. 

Vi er mange, som er med til at skabe en fantastisk klub. I vores medlemmer, bestyrelsen, 

webmasteren/stambogssekretæren, udstillingsudvalget, revisorerne, konsulenterne, Cat’s media, vores 

foredragsholdere, vores sponsorere, samt de mange frivillige hænder. Tak til jer alle for at tage en tørn 

for klubben, og det er jer, der er med til at gøre Racekatten til Danmarks hyggeligste katteklub. 

Det er nok ikke gået manges næser forbi, at vi hele året igennem har fejret Racekattens 80-års 

jubilæum, og det har været et forrygende godt år for Racekatten.  

Bestyrelsen samt udstillingsudvalget har lagt mange kræfter i, at klubben blev fejret på bedste manér 

året igennem, og Cat’s media har hele året lavet små videoer med lykønskninger fra vores dommere på 

alle udstillingerne, som kan ses på vores facebookgruppe og de øvrige sociale medier. 

 Maj udstillingen i Birkerød. 

I Birkerød fejrede vi Racekattens 80-års jubilæum. Klubben blev fejret på bedste manér, og alle 

udstillerne var inviteret til kage og et glas bobler lørdag eftermiddag. Her blev Racekattens topkatte 

også blev fejret, og mange af topkatteejerne havde medbragt lækre kager til det fælles kagebord. Det 

var en kæmpe succes, og jeg er sikker på, at ingen gik sultne derfra! 

Bestyrelsen havde lavet en lille udstilling om ”Racekatten igennem tiden”, og det var superspændende 

at gå på opdagelse i den lille stand.  

Lørdag aften blev der afholdt showmiddag på hotel Marina, en hyggelig aften, med fantastisk lækker 

mad, og der var en skøn stemning, da der også blev afholdt melodigrandprix, som vi kunne følge med i 

på sidelinjen. 

 

 

 

 

 



September udstilling i Køge. 

Racekattens tema var ”i bølgen blå”, og vi pyntede hallen med det fineste pirattema. Hallen var prydet 

med et kæmpe piratskib og døde pirater, man kunne også finde et par levende sørøvere samt havfruer i 

hallen. Tak til jer som tager vores temaer til jer, og vælger at pynte jeres bure så flot, det giver en 

fantastisk stemning i hallen. 

Juleudstillingen i Hårlev 

Juleudstillingen fik lidt udfordringer. Ca. 48 timer inden vi skulle sætte udstillingen op, kastede vores 

burmand Mike håndklædet i ringen. Det gav selvfølgelig et kæmpe sus i maverne på hele udvalget, da 

det er en opgave vi ikke selv magter. Heldigvis kom der ret hurtigt tilsagn fra flere, at de ville give en 

hjælpende hånd, men endnu bedre blev det, da Thomas Bondesen fra udstillingsudvalget, havde fundet 

et nyt team. Så juleudstillingen blev igen i år, en super hyggelig udstilling, med juleånden som kunne 

mærkes i hver en krog i hallen, med de fine pyntede julebure, juletræet, juledekorationer, de smukke 

katte og den gode stemning. 

Den netop overstået udstilling i Hedehusene. 

En udstilling der forløb lige efter bogen. Vi får mange tilkendegivelser fra vores udstillere, at de er 

meget begejstret for dette koncept med to certifikater på en dag. 

På næste udstilling i Knabstrup hallen til april, vil det være sidste gang vores container bruges til at 

transportere Racekattens store burpark, for nu skal den på pension da vi har købt en ny. 

Medlemsmøder 

Herpes og Calici møde i marts på Skovlunde dyreklinik ved Stig Feldballe. 

Forsikringsjunglen med Agria i april. Vi var inviteret til Agrias hovedkontor til et møde med Lotte Evers. 

Kattebekendtgørelsen i maj. Caroline Mathilde Sejr Reitzel og Camilla Scharff var tovholdere på mødet, 

hvor de fik samlet Racekatten medlemmers meninger sammen, og fik formet et brev der blev sendt til 

fødevarestyrelsen. 

Pawpeds i maj ved Eva Køhler. 

Sommerfesten i august. I august afholdt Racekattens bestyrelse en fest for alle medlemmerne, og sikke 

en fest det blev! Humøret var i top, vejret var perfekt, legesyge medlemmer der konkurrerede på 

højeste plan. Man må sige, at ingen gik hverken sulten eller tørstig hjem. Der var nemlig sørget for 

helstegt pattegris med det lækreste tilbehør, Slush Ice maskine, dessert, softice maskine, der var også 

bagt den fineste jubilæumskage, som lige kunne klemmes ned med en kop kaffe. Tak til festudvalget for 

den fine fest. 

Bankospillet i november som skulle have været afholdt i oktober. Vi havde fået den gode ide at lave 

ONLINE BANKO. Heldigvis fik vi kontaktet spillemyndighederne i god tid; som sagde ” Det er FORBUDT”, 

hvorefter vi fik travlt med at aflyse arrangementet, og finde på en ny løsning. Heldigvis sagde alle de 

fantastiske sponsorere ja til, at vi måtte beholde de flotte præmier til brug på det fysiske bankospil. Det 

blev til en dejlig dag med fællesspisning og bankospil og virkelig flotte præmier. 

Julefrokost i december 2023. Desværre var jeg ikke selv til stede, men arrangementet var fuldt booket. 

Destinationen blev flyttet i sidste øjeblik, da spejderhytten vi plejer at være i, havde fået 

oversvømmelse. Det nye lokale havde desværre en dårlig akustik. Men ellers havde de deltagende 

medlemmer og bestyrelsen en rigtig festlig eftermiddag med en dejlig julestemning. 

Genetik 1 i januar 2024. Jan og Charly underviste omkring 20 personer, og de gør det så meget 

nemmere at forstå den kringlede verden af genetik. 

FIP møde i februar 2024. I tirsdags var vi på besøg på Skovlunde dyreklinik hos Stig Feldballe, hvor Stig 

fortalte om det nye, der er på vej inden for området. 

 



Racekatten har også deltaget på to infoshow 

På dyrenes dag i Slagelse samt Grundtvigs Kirkens sommerfest. Begge infoshow var en kæmpe succes 

med overvældende meget publikum, som er meget nysgerrige på vores Racekatte.  

Nu lidt om selve bestyrelsen 

Bestyrelsen har afholdt 7 bestyrelsesmøder.  

Det har været herligt at se Joy komme godt i gang på kassererposten, selvom der selvfølgelig er lidt 

udfordringer, når man er ny på posten. Mariann vores tidligere kasserer har været supersød til at få 

hjulpet Joy godt i gang.  

Joy har fået lov til at bruge lidt penge til et nyt regnskabsprogram, tak for dit store arbejde. 

Det har været et rigtig godt år i bestyrelsen. Der har været meget aktivitet, de har været idérige, og det 

er der kommet en del nye tiltag ud af, som vi glæder os til at fortælle jer lidt om. 

Vores nuværende forældede hjemmeside driller til tider, og vi tror både webmaster, bestyrelsen og 

øvrige brugere er lidt trætte af den gamle side, og vi har længe drømt om en nyt design på klubbens 

hjemmeside, et der skal gøre det nemmere og mere overskueligt at finde rundt på siden. Derfor har 

bestyrelsen besluttet at tiden er inde til at vi skal have en ny hjemmeside. Der er lavet en lille 

arbejdsgruppe, som i år vil prøve at indfri vores ønsker til en ny lækker hjemmeside Gruppen består af 

Henriette vores webmaster, Bette Lind, Susanne og jeg fra bestyrelsen. 

Et andet projekt der er blevet arbejdet på, er at vi gerne vil have GODKENDT Katteri i Racekatten. 

Det vil sige, at man skal ansøge om at blive godkendt og betale et beløb, hvorefter der kommer besøg 

af to fra bestyrelsen, som vil kigge på medlemmets hjem ud fra en kats synsvinkel. Det vil sige, vi er 

ligeglade om der er støv på hylderne, eller vinduerne ikke er pudset osv. Vi kommer ikke for at tjekke 

om jeres hjem er et ” Bo Bedre hjem”. Alt dette kan I læse mere om på vores hjemmeside, snarligt efter 

generalforsamlingen. 

Kattemagasinet er ikke længere en realitet i fysisk form. Men man kan stadigvæk læse KM via 

hjemmesiden.  

Bette Lind skal have en stor tak for igennem mange år at have sat Racekattens sider op til KM. 

Vores stambogssekretær Henriette, har desværre ikke haft så travlt som forrige år. Der blev søgt 856 

stamtavler i Racekatten, det er 167 mindre end sidste år.  

Det giver Racekatten 7 plenarer på kommende plenarforsamling i Felis Danica. 

Det er en tendens vi ser i hele katteverden, at der bliver lavet færre killinger, men betyder ikke, at vi 

bare skal se til, og ikke prøve at gøre noget for at afhjælpe det. 

Vores opdrættere kan blandt andet tilmelde deres killingekøbere ind i klubben helt gratis, og ydermere 

får det nye medlem et gratis udstillingsgebyr.  

Vi ønsker at klubben skal forsætte med at vokse, men det er også af den grund, at vi har brug for nye i 

vores kattesport, nye som har lyst til at blive opdrættere eller udstillere på sigt, og derved få vendt den 

nedadgående spiral.  

Det er der heldigvis en del der benytter sig af, men ikke så mange som der plejer at være. Så vi håber, 

at I tager den til jer, og melder ALLE jeres killingekøbere ind i år. 

Husk, den opdrætter der meldte flest killingekøber ind i det forløbende år vil få et gavekort til en tur i 

biografen for to.  

I år er det opdrættet DK Toonscat ved Henrik Buusman og Pia Børgesen. Tak for jeres opbakningen til 

klubben. 



Sidste år, lige omkring årsskiftet valgte vi at købe restlageret af Eva Leth Burgardiner, og det brugte vi 

40.000 kr. på. Vi kan med stor glæde fortælle, at Dorthe og Lisette har solgt så mange burgardiner, at 

pengene er tjent hjem, og vi har 20 enkelte 15 dobbelt og 117 fronter tilbage, og det vil sige, at nu er 

det rent overskud hver gang vi sælger et sæt. 

Der blev også brugt ca. 31 sæt til præmiering af forrige års topkatte. Så vi syntes selv vi gjorde en god 

forretning. 

Desværre er Pelsbørn og Applaws, samt Mike Bondesen ikke længere vores hovedsponsorer. Pelsbørn 

vil tage et sabbatår fra udstillingerne, og Applaws har sagt fra på grund af private årsager.  

Vi har haft et godt samarbejde med dem i mange år, så vi er naturligvis rigtig kede af, de ikke vil 

sponsorere os længere. Men de skal have tak for samarbejdet i de forgangene år.  

Vi kan så glæde os over, at vi har fået en ny hovedsponsor, og det er DSE/ ved Dorthe Seierø. Vi glæder 

os til det kommende samarbejde imellem Racekatten og DSE.   

Årets topkatte er fundet, og der har virkelig været hård kamp om pladserne i år. Stort tillykke til jer alle 

med de flotte placeringer. Topkattene vil blive fejret i Knabstrup på søndagens udstilling med kagebord 

og fine præmier. 

En kæmpestor tak til bestyrelsen som varetager den daglige drift i klubben, til klubbens konsulenter, til 

superteamet udstillingsudvalget, Cat’s media, vores webmaster og stambogssekretær, og alle de 

frivillige der giver en hånd med i klubben. 

Jeg vil også benytte lejligheden til takke alle vores sponsorer og standhavere for støtten vi har fået 

gennem året.  

Desværre har Sussi Dec Jensen valgt at forlade bestyrelsen, tak til dig for de mange timer du har lagt i 

klubben, og for de mange hyggelige stunder. 

Til slut vil jeg bare sige, - Tak for et fantastisk jubilæumsår. 

Beretningen blev taget til efterretning. 
 
 
4. Indkomne forslag 

Ingen  
 
 
5. Eksklusion af medlem 

Bestyrelsen indstillede Bettina Christensen og Allan Mortensen (DK Pearl North) til eksklusion, da de 
har overtrådt FD og FIFes regler på flere punkter, bl.a. FIFes Avls- og registreringsregler §5.1.1 samt 
Felis Danicas præciseringer af disse.  
 
Der var ingen spørgsmål eller kommentarer til punktet, hvorefter eksklusionen blev enstemmigt 
vedtaget.   

 
 
6. Regnskab for 2023 

Dirigenten fremlagde det på mødet omdelte regnskab for 2023 og fremhævede flg.: 

• Antallet af nye medlemmer samt kontingent er under det budgetterede, og dog er resultatet for 
primære indtægter lig budgettet 

• For de 4 udstillinger er der et overskud på kr. 75.000, mod et budget på kr. – 10.000 

• Likviderne andrager kr. 428.998, og der er i år et samlet overskud på kr. 75.910 

• Aktiverne andrager kr. 482.453 
 

Der var en enkelt kommentar til regnskabet på ca. kr. 6000, som fejlagtigt var bogført som udgift. 
Efterfølgende blev regnskabet enstemmigt godkendt.  

 



 
 
 
 
 
7. Vedtægtsændringsforslag 

Bestyrelsens forslag til lovændring til §8 stk. 1 
 
Forslag fra bestyrelsen nr. 1:  

Stk. 1 Stemmeret på en generalforsamling fordrer et medlemskab på minimum 3 måneder 

umiddelbart inden generalforsamlingen. Kontingentet skal være betalt for det år, i hvilket 

generalforsamlingen afholdes. Medlemmer under 16 år har ikke stemmeret. 

Ændres til: 

Stk. 1 Stemmeret på en generalforsamling fordrer et medlemskab på minimum 3 måneder 

umiddelbart inden generalforsamlingen. Kontingentet skal være betalt for det år, i hvilket 

generalforsamlingen afholdes. Medlemmer under 18 år har ikke stemmeret. 

 
Motivation: Alderen for at kunne stemme på foreningens generalforsamling, bør afspejle alderen for at 

være valgbar til en bestyrelsespost. 

Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 

 

Forslag fra bestyrelsen nr. 2: 

Stk. 4. Hovedmedlemskab (1 person) giver ret til 1 stemme på generalforsamlingen. 

Husstandsmedlemskab (2 eller flere personer over 16 år) giver ret til op til 2 stemmer på 

generalforsamlingen, 1 stemme pr. person. 

Der kan ikke stemmes ved fuldmagt. 
Hvis forslag 1 vedtages, konsekvensrettes i forslag nr. 2, at alderen 16 år ændres til 18 år. 

Motivation: Bestyrelsen har modtaget henvendelse fra flere af Racekattens husstandsmedlemmer, der 

ytrer ønsker om særskilt stemmeret. 

Forslaget blev vedtaget med 24 stemmer for, 2 imod og 3 hverken for/imod. 

 
 
8. Indkomne forslag 

Ingen  
 
 
9. Budget for indeværende år 

Dirigenten fremlagde det på mødet omdelte budget for 2024 med flg. bemærkninger: 

• Der er afsat kr. 40.000 til den nye hjemmeside (nævnt i bestyrelsens beretning d.d.) 

• Der forventes et underskud på kr. 30.000 
 
På spørgsmål til pkt. medlemskontingent-bonus blev det oplyst, at det var af ren statistisk karakter.  
 
Det er endnu ikke planlagt hvornår den nye hjemmeside forventes at gå i luften. 
 
Gratis-medlemmer indgår ikke i kontingent til FD, da det nu beror på antal stamtavler. 
 
Budgettet blev enstemmigt vedtaget.  

 
 



 
 
10. Fastsættelse af kontingent for næste år 

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent, som blev taget til efterretning.  
 
 
11. Valg af Formand 

Pia Børgesen modtog genvalg og blev valgt for 2 år. 
 
 

12. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
Dorthe Bondesen, Jeanett Westergaard og Berit Sigersen modtog genvalg og blev valgt for 2 år. 
 

 
13. Valg af 2 suppleanter 

Gina Biolzi er på valg og modtager genvalg. Sussi Dec Jensen modtager ikke genvalg. Caroline Mathilde 
Sejr Reitzel er indstillet af bestyrelsen. Herefter blev Gina genvalgt og Caroline Mathilde valgt.  

 
 

Bestyrelsen udgør herefter: 
Formand Pia Børgesen, på valg i 2026 
Kasserer Joy Dranig, på valg i 2025 
Best.medlem Susanne Høj Andersen, på valg i 2025 
Best.medlem Lisette Siigaard Henriksen, på valg i 2025 
Best.medlem Dorthe Bondesen, på valg i 2026 
Best.medlem Jeanett Westergaard, på valg i 2026 
Best.medlem Berit Sigersen, på valg i 2026 
Best.suppleant Gina Biolzi, på valg i 2025 
Best.suppleant Caroline Mathilde Sejr Reitzel på valg i 2025 

 
 
14. Valg af 2 revisorer  

Pia Sørensen og Susan Jonassen blev genvalgt. 
 

 
15. Valg af 2 revisorsuppleanter 

Annie O Dahl og Emil Ahlmann Simonsen blev valgt. 
 

 
16. Forslag til Plenarforsamlingen 

Dirigenten fremlagde de forslag, som bringes på Plenarforsamlingen d. 18. februar 2024.  
Generalforsamlingens bemærkninger blev taget til efterretning. 

 
 

17. Eventuelt 
Michael Robdrup bad bestyrelsen overveje, at deadline for indkomne forslag til GF flyttes fra d. 1. 
december til d. 15. december, så Racekatten følger JYRAK og DARAKs deadlines, bl.a. for nemheds 
skyld. Det er nu kun et par år siden, vi i Racekatten ændrede deadline fra d. 15. til d. 1., bl.a. på grund af 
travlhed med øvrige aktiviteter i Racekatten, som ligger tæt op ad denne dato.  
 
Bent Aggersbøl spurgte til lagerbeholdningen af glaspokaler, hvor det oplystes, at der endnu var til et 
års forbrug. 
 
Formanden takkede Sussi Dec Jensen for hendes virke i bestyrelsen samt Camilla Scharff for aftenens 
indsats og overrakte en erkendtlighed.  
 



Dirigenten takkede forsamlingen for god ro og orden. Generalforsamlingen sluttede kl. 21.15. 
 
 
 
 
 
     
 
 
 
 
Dirigent Camilla Scharff                       Formand Pia Børgesen 
 
 
 
 
 
Referent Susanne Høj Andersen 


